



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГИЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 28 (11563), шинара, 1 март, 2016 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 1 марта 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

В правительстве обсудили проблемы многоэтажек и подготовку к сельскохозяйственной переписи

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел в правительстве традиционное утреннее совещание с членами правительства, руководством Администрации Главы РИ и руководителями муниципальных образований.

Вопросы, вынесенные на рассмотрение, были разного характера. Одним из главных был вопрос жилищного строительства. Глава Ингушетии сделал ряд замечаний представителям строительных организаций.

Главным «виновником» данного вопроса вновь стал 18-этажный многоквартирный дом для детей-сирот. Юнус-Бек Евкуров уделил особое внимание халатному отношению подрядчиков к проблемам, которые волнуют жителей многоэтажки. Руководитель

субъекта поручил подрядной организации в короткие сроки устранить существующие проблемы, а первому вице-премьеру Алихану Чечоеву, который выступил с докладом по обозначенной теме – осуществлять постоянный контроль за ситуацией. Первый вице-премьер доложил о результатах работы комиссии по результату и устранению недостатков, допущенных при строительстве 18-этажных многоквартирных домов, расположенных в Насыр-Кортском административном округе Назрани.

«Вместе с тем, постоянно встречающиеся проблемы зачастую создают и сами жильцы», – отметил Юнус-Бек Евкуров. – На это также нужно обратить должное внимание».

Детальному разбору подвергся и вопрос поставок продуктов

питания в общеобразовательные и медицинские учреждения. Речь шла о необходимости поставок в школьные и дошкольные учреждения продуктов питания местных производителей, вместо того чтобы завозить продукты извне. Вице-премьер Марем Арапхановой дано поручение в течение десяти дней разобраться с данной ситуацией и провести тщательную проверку в каждом учреждении.

Следующим вопросом повестки дня был вопрос о предстоящей сельскохозяйственной переписи в республике. Руководитель Ингушетиастата Хусейн Амхадов отметил, что перепись продемонстрирует состояние агропромышленного комплекса в динамике с учетом изменений, которые произошли с момента последней переписи.

В Магасе открылся первый республиканский турнир по шахматам на призы Парламента

В Магасе, в здании Федерации шахмат Ингушетии, прошёл первый республиканский турнир по шахматам. Учредителем турнира выступил Парламент Ингушетии, приурочив соревнование к годовщине образования Народного собрания. На старт вышло более 20 шахматистов со всей республики. В турнир допускались победители, прошедшие отборочные туры, сообщила пресс-служба Народного собрания РИ.

Перед открытием турнира к любителям интеллектуальной игры обратился спикер Мухарбек Дикажев. «Подписывая с Федерацией шахмат соглашение о проведении первого турнира, мы хотели отметить две важные даты в истории Ингушетии – День образования Народного собрания и принятие на референдуме текста Конституции Республики Ингушетия. Поздравляю нас всех с этим событием. Уверен, что данный турнир послужит делу популяризации среди молодежи республики этой творческой игры», – отметил М. Дикажев. Он выразил надежду, что турнир станет традиционным и будет пользоваться успехом у шахматистов республики.

Вице-президент Федерации шахмат Ингушетии Амирхан Гадоборшев поблагодарил Председателя Парламента за идею проведения соревнования и пообещал сделать турнир на призы Народного собрания Ингушетии одним из самых престижных.

В качестве почетного гостя к участникам первенства обратился общественный деятель, бывший руководитель Управления Банка России по Ингушетии, Абдул-Гамид Аушев. В начале 90-х именно он начинал развитие шахмат в молодой республике. По его словам, шахматная история Ингушетии начиналась с маленького клуба в Назрани и выросла в федерацию, которая объединяет сотни знатоков игры, и проводит десятки соревнований.

После торжественной части, право открытия турнира было предоставлено Председателю Народного собрания. Символический первый ход турнира Мухарбек Дикажев сделал вместе с чемпионом республики по шахматам 2015 года Мурадмом Даурбековым.

Соревнования проводились по швейцарской системе в семь туров. Жеребьевка была проведена с помощью компьютерной программы, благодаря чему за одним игровым столом могли оказаться как опытные шахматисты, так и совсем юные любители этой древней игры. Матчи гроссмейстеров продолжались больше пяти часов. По оценке судей, турнир прошел на высоком уровне, а шахматисты провели интересные партии.

Победители были определены по наибольшей сумме набранных очков. Третье место по итогам семи партий занял Муса Кодзоев, вторым стал Джабраил Дебзиев. Заслуженную победу в первом турнире на призы Народного собрания одержал Тимур Гадоборшев.

Победители первого республиканского турнира получили из рук Председателя Парламента Мухарбека Дикажева заслуженные дипломы и кубки.

Вопрос реорганизации территориального управления Росфиннадзора обсудили на совещании в Магасе

Юнус-Бек Евкуров провёл рабочую встречу с руководителем Управления Федерального казначейства по РИ Зелимханом Евлюевым и министром финансов Русланом Чечоевым, посвященную обсуждению текущей деятельности, в том числе и реорганизации территориального управления Росфиннадзора.

З. Евлюев доложил о своем участии в заседании Коллегии Федерального казначейства, которое состоялось в Москве 24 февраля. Так, по его словам, были рассмотрены вопросы, касающиеся исполнения Послания Президента Федеральному Собранию. В частности, речь шла об обеспечении зачисления субсидий на поддержку сельского хозяйства, предоставляемых из федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов на условиях софинансирования на лицевые

счета получателей поддержки территориальных органов Федерального казначейства.

З. Евлюев также сообщил Главе региона о том, что во исполнение Указа Президента РФ В. Путина «О некоторых вопросах государственного контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере» Управлению будут переданы функции упраздняемой Федеральной службы финансово-бюджетного надзора. Уже совсем скоро территориальное ведомство Росфиннадзора войдет в состав Управления Федерального казначейства по Ингушетии, при этом его функции распределят между тремя территориальными органами: Казначейством, Управлением Федеральной налоговой службы по РИ и Ингушским таможенным постом.

По словам руководителя Управления Федерального казначейства, вопрос трудоустройства сотрудников упраздняемого ТУ

Росфиннадзора находится на контроле. В скором времени освободится помещение, которое пока еще занимает ТУ Росфиннадзор. «Реорганизация ведомства не повлечет за собой массового сокращения персонала. Увольнение коснется лишь работников пенсионного возраста, всем остальным мы окажем содействие в трудоустройстве, предложив вакансии в казначействе», – добавил он.

Ю. Евкуров поблагодарил руководителя УФК за государственный подход к решению задачи и сказал, что нужно приложить максимум усилий для сохранения коллектива.

«Отнеситесь к ситуации очень внимательно. Необходимо минимизировать число сокращений, по возможности трудоустроить сотрудников в органы государственной службы», – подчеркнул он.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Урок боевого дежурства

27 февраля в МЧС Ингушетии для региональной прессы прошел пресс-тур с участием блогеров и журналистов. Экскурсовод рассказал журналистам и блогерам о музее МЧС, его уникальных экспонатах. На стенах фотографии погибших сотрудников при тушении пожаров. Осмотрели новые автомобили пожарной части, поступившие в подразделение и уже начавшие нести боевое дежурство. Журналисты могли на себе ощутить всю тяжесть полной амуници пожарного.

Участники узнали, как устроена изнутри эта одна из самых важных структур. Всем желающим была предоставлена возможность поучаствовать

в тушении пожара, спасении людей из горящего здания. Далее осмотрели новое здание МЧС в Магасе.

В завершение встречи министр Руслан Колоев наградил журналистов за освещение мероприятий, а также двух молодых ребят – Амирхана Баголова и Руслана Мерзоева, учащихся школы № 7 города Назрани – за проявленное мужество в экстремальной ситуации. При взрыве бытового газа в частном доме, который находится рядом со школой, взрывной волной задело и само здание школы. Когда учащиеся в панике бросились бежать, ребята призывали всех сохранять спокойствие и всячески помогали при эвакуации учеников.

М. БАРАХОЕВ



Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Во Владикавказе установят памятник покорителю Арктики Юрию Кучиеву

Во Владикавказе появится памятник покорителю Арктики Юрию Кучиеву. Сейчас завершён конкурс на лучший эскиз. Он длился полгода и проходил в 2 этапа. Более 40 работ представили скульпторы, причем не только осетинские. После народного голосования, в следующий этап прошли 6 эскизов. Профессиональное жюри под председательством академик Шалвы Бедоева и Александра Апполонова отправили на доработку все предложенные варианты, после чего определили победителя. 7 из 8 экспертов отдали голоса эскизу Юрия Злоти. Предложены места для расположения памятника. Возможно, его установят на улице Коцоева, в районе Национальной научной библиотеки. Сроки пока не обозначают, – передаёт ГТРК «Алания». «Нельзя подходить к скульптуре городской, сейчас вору фразы у одного из членов жюри «нельзя подходить к скульптуре просто так». Можно наваять столько всякой всячины, и они город украшать не будут. Этот конкурс и памятник Юрию Кучиеву послужат той отравной точкой, когда нашим выдающимся землякам будут установлены памятники качественные. И определять это качество будут не чиновники, а профессионалы», – сказал депутат парламента, главный редактор газеты «Пульс Осетии» Юрий Фидаров.

Грозный

Вопросы пополнения фондов Национального музея ЧР обсудили в Министерстве культуры РФ

В Министерстве культуры РФ состоялась встреча министра культуры ЧР Хож-Бауди Даева с первым заместителем министра культуры РФ Владимиром Аристарховым. Основной целью встречи стал вопрос пополнения фондов Национального музея ЧР в том числе возвращение экспонатов, утерянных в ходе военных событий. Как известно, во время боевых действий в 1995 году из г. Грозный были эвакуированы 112 картин, которые находились в Государственном музейно-выставочном центре РОСИЗО г. Москва. Из них 51 картина в отреставрированном виде в 2004 году была возвращена в Национальный музей ЧР. Среди возвращенных картин – классические работы мастеров кисти Айвазовского, Куинджи, Щукина, Макарова, Гагарина, Львова, Тропинина и других именитых художников, а также знаменитые работы первого чеченского художника, академика живописи первой половины 19 века Петра Захарова «Автопортрет в бурке с ружьем» и «Портрет И. Ладыженского».

Махачкала

В Дагестане принят новый гимн – «Клятва»

Новый гимн Дагестана будет на стихи Расула Гамзатова. Проект нового гимна Дагестана с первым заместителем министра культуры РФ Владимиром Аристарховым. Основной целью проголосовали 80 из 90 дагестанских депутатов. Двое народных избранников были против этого варианта гимна. Причины принятия нового гимна разъяснил глава Дагестана Рамазан Абдулатипов. Он подчеркнул, что эта идея возникла не на пустом месте. «Мы должны почувствовать время, мы должны почувствовать перспективы, и у нас должен быть гимн, который может жить во времени и пространстве. У нас должен быть гимн, который будет петь в Дагестане, и по гимну нас должны узнавать и в России, и за ее пределами. Это лицо, наш менталитет, наш дух дагестанский», – цитирует Рамазана Абдулатипова ТАСС.

Нальчик

В Кабардино-Балкарии установят новые фиксаторы нарушений ПДД

Более 70 новых комплексов автоматической фиксации нарушений ПДД появятся на дорогах Кабардино-Балкарии. Современные приборы с инфракрасными фонарями способны круглосуточно фиксировать нарушения в качестве с высоким разрешением. В пресс-службе МВД по республике отметили, что системы фото- и видеомониторинга нарушений правил дорожной безопасности зарекомендовали себя как эффективный способ профилактики аварийности. В республике насчитывается 105 комплексов, 56 из которых работают в стационарном режиме и 25 – в передвижном. Ежедневно только одним прибором фиксируется более 100 нарушений ПДД. В ближайшем месяце в Кабардино-Балкарии будут дополнительно установлены еще 74 современных комплекса фотофиксации с мощными инфракрасными фонарями.

Ставрополь

Победительница конкурса «Женщина года города Ставрополя» получит автомобиль «Лада Веста»

Ставший уже традиционным, городской конкурс «Женщина года города Ставрополя» в этом году проводится уже в 17 раз. Из года в год растет и количество представительниц слабого пола, желающих продемонстрировать свои лучшие качества. Номинаций три: «Деловая женщина», «Успешная молодость», а также «Женщина – хранительница семейного очага». Отборочные комиссии одобрили более 70 заявок, из которых прошли в финал 15 претенденток, по пять в каждой номинации. Учитывая особое мнение членов жюри, в этом сезоне к общему количеству финалисток конкурса добавились еще две участницы, претендующие на специальный приз конкурса в разделе «Деловая женщина». Однако уже сегодня понятно, что выбрать самых достойных будет непросто – все конкурсантки добились серьезных успехов в профессии, в семейной и общественной жизни. И, тем не менее, конкурс уже не раз доказывал, как важно активной, деловой, целеустремленной и успешной женщине оказаться в центре внимания, получить признание и заслуженные ордены.

Черкесск

Темрезов назначен врио главы Карачаево-Черкесии

Владимир Путин подписал указ о назначении Рашида Темрезова временно исполняющим обязанности главы Карачаево-Черкесии в связи с истечением срока полномочий. «Кавказский узел» сообщил, что Рашид Темрезов 26 февраля 2011 года был назначен врио главы Карачаево-Черкесии, а 1 марта 2011 года парламент республики утвердил его в должности главы. В преддверии окончания срока его полномочий опрошенные «Кавказским узлом» эксперты отметили активизацию политической и общественной жизни в республике. Сегодня президент России Владимир Путин подписал указ о назначении Темрезова врио главы Карачаево-Черкесии «до вступления в должность лица, избранного главой Карачаево-Черкесской Республики». Указ опубликован на официальном сайте президента. 26 февраля полпред президента в СКФО Сергей Меликов заявил, что федеральный центр доволен работой Темрезова. «Сегодня руководством Карачаево-Черкесии справляется со своими обязанностями и уверенно удерживает общественно-политическую ситуацию в республике», – приводит его слова РИА «Карачаево-Черкесия».

С. СУЛТАНОВ

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Министерство труда России готовит законопроект, который позволит увеличить максимальное пособие по безработице на 70%, передает РИА «Новости» со ссылкой на министра труда и социальной защиты Максима Топилина. «Мы готовим законопроект, который позволит нам в рамках тех средств, которые выделяются на пособия, их перераспределить в пользу тех людей, которые имеют большой стаж, которые действительно оказались в непростой ситуации. И расчеты показывают, что мы можем фактически удвоить размеры максимального пособия, может быть, процентов на семьдесят увеличить... Надо просто сделать этот выбор и обсудить со всеми», – заявил Топилин. Ранее министр труда и социальной защиты заявлял, что реальные зарплаты россиян в 2016 году продолжат падение.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
01. 03. 2016 г. +15 °С, облачно, с прояснениями
02. 03. 2016 г. +16 °С, облачно, с прояснениями

Курс валют
USD 116 – 75,90
EUR 116 – 83,10

На коллегии службы ЗАГС звучали не только цифры

Несведущие люди считают, что служба ЗАГС – это скучное, бюрократическое учреждение, только тем и занимающееся, что фиксирует так называемые акты гражданского состояния, то есть рождение и смерть человека, наречение имени, браки и разводы и тому подобное, несколько статистическое. Если у присутствовавших на заседании коллегии гостей и было такое мнение, то после доклада «Об итогах работы Государственной службы актов гражданского состояния Республики Ингушетия за 2015 год и задачах на 2016 год» руководителя Государственной службы ЗАГС Ингушетии Мадиины Бараховой оно улетило.

Доклад заметно отличался от привычных браурных сообщений подобного рода явлений своей выверенностью и объективным изложением итогов работы за год. Не было сылка на слабое финансирование, мешающее нормальной работе учреждения.

За 2015 год органами ЗАГС Республики Ингушетия зарегистрировано 14459 записей актов гражданского состояния. Это чуть ли не 60 записей в каждый рабочий день. И

Из 1975 зарегистрированных в республике браков лишь 433 юношей в возрасте 18-24 лет решились на женитьбу, в то время как среди девушек в том же возрасте их оказалось 1115!



каждого посетителя надо принять. Докладчик развеяла сложившееся мнение о том, что у нас умирает больше, чем рождается, что рождаемость неуклонно снижается. Первое связано с тем, что о кончине того или иного нашего земляка узнаёт большинство, а появления на свет ещё одного гражданина Ингушетии и России узнают только его близкие.

Вот, пожалуй. За ушедший год в республике родилось 8815 чел., а умерших зарегистрировано 1695. Цифра, конечно, большая, но естественная... И рождаемость мальчиков больше по сравнению с девочками. За отчетный период зарегистрировано 4601 мальчик и 4214 девочек. Также зарегистрировано рождение 84 двоен.

За год в республике заключено 1975 браков. Количество расторжений браков тоже не пугающее – 389. Всё равно в большом плюсе! Правда, только 96 на основании совместного заявления супругов, доброволь-

но. В 285 случаях расторжение брака произошло на основании решения суда.

Больше всего на развод подают в возрасте 25-39 лет. Здесь «отличились» 149 мужчин и 182 женщины. Невозможно объяснить логикой тот факт, что среди разведённых 111 мужчин и 65 женщин были в 60-летнем и выше возрасте...

Вот к процедуре перемены имени люди стали чаще обращаться. Векные времена, усиление роли религии в обществе на смену атеизму, 334 случая зафиксировали ЗАГСовские работники республики в ушедшем году. Самыми популярными мужскими именами стали: Мухаммад – 609, Ибрагим – 169, Ахмед – 177, Абдул-Малик – 142, Абдуллах – 131; женскими именами: Хадиджа – 301, Амина – 232, Хава – 196, Сафия – 180, Аиша – 179. Старинных исконно ингушских имен стало несравнимо меньше... Вероятно, из-за малого количества поэтому они и не вошли в перечень доклада.

Любопытна ситуация с браками по возрастным категориям. Из 1975 зарегистрированных в республике браков лишь 433 юношей в возрасте 18-24 лет решились на женитьбу, в то время как среди девушек в том же возрасте их оказалось 1115! Выхо-

дит, наши девушки не тянут с созданием семьи, в отличие от парней.

Больше всего на брак решаются мужчины в возрасте от 25 до 34 лет. Таковых было 1029 чел., а девушек – 651. С иностранными гражданами заключено 35 браков. Больше всего с гражданами Казахстана – 19.

Имеющая давнюю историю служба ЗАГС Ингушетии имеет в своем архиве 70982 записей актов гражданского состояния, 218316 из которых переведены в электронную базу данных записей, что составляет 31%.

В общем, статистика была по всем позициям впечатляющей и любопытной. Хорошую работу службы ЗАГС отметили выступившие на заседании коллегии председатель Народного собрания республики Мухарбек Дикажев, заместитель Председателя Правительства республики Валерий Кукса и руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Ингушетия (Ингушстат) Хусен Амхадов.

Спикер парламента М. Дикажев вручил награды наиболее отличившимся сотрудникам службы ЗАГС, вице-премьер В. Кукса сказал, что работники службы пишут, без преувеличения, историю народа, а глава Ингушстата Х. Амхадов отметил хорошую совместную работу и отзывчивость двух ведомств.

По докладу и выступлениям было видно, что ведомство с каждым годом совершенствует свою работу и намерено продолжить эту тенденцию.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

В Миннаце республики состоялось совещание с участием общественных деятелей, представителей органов безопасности и местных администраций. Поводом для встречи послужил инцидент с дракой между студентами из нашей республики и жителями армянской национальности, который случился в середине февраля в г. Пятигорске.

Здравый и строгий подход

В Миннаце встретились с родителями студентов, учинивших драку в Пятигорске

На встрече присутствовали министр Миннаца Улан Евлоев, Секретарь Совета безопасности Ингушетии Ахмед Дзейтов, заместитель председателя национально-культурной организации «Вайнах» в г. Пятигорске Башир Даурбеков, глава администрации Зязиков-Юрт Юнус Ценоев, член президиума Совета тейпов Аюп Мадиев, заместитель председателя горсовета г. Малгобека Усман Евлоев, а также родители студентов.

В ходе встречи были подробно рассмотрены все стороны случившегося инцидента.

Следует отметить, что это не первый подобный рода случай на территории Ставропольского края. В 2013 году инцидент в одном из ставропольских вузов с участием студентов из Ингушетии стал предметом внимания руководства Ингушетии.

Тогда Глава республики подчеркнул, что молодежь надо воспитывать в духе лучших ингушских традиций. Обращаясь к родителям он отметил, что «... драки и конфликты, в которые они (студенты) ввязываются, говорят о том, что они никого не уважают: ни вас, как родителей, ни преподавателей и сокурсников, ни Родину, ни нацию».

По словам руководителя Миннаца Ингушетии Улана Евлоева, встреча с родителями не ставит перед собой целью сугубо определение виновных. «Самое важное в сегодняшнем нашем собрании это определить для себя лично каждому, что перед нами проблема, которую не решить, если родители будут беспочвенно выгораживать

своих детей. Родители должны довести до студента, что он понесет ответственность за свои шаги. Если вы, зная, что ваш сын где-то отлынивает от занятий, ведет себя неподобающим образом, не предпринимает жестких мер, то мы ничего не изменим», - подчеркнул министр. Также руководитель ведомства обратил внимание присутствовавших на досадном факте: из более чем 20 при-

глашенных родителей, явились на встречу только семь человек, что говорит об отношении некоторых родственников к этой проблеме.

После того, как слово было предоставлено родителям, мать одного из студентов - участника потасовки - заявила, что чувствует огромный стыд за то, что случилось, так как ее сын был среди зачинщиков драки, и по его вине отчисляются другие студенты.

Руководитель Аппарата Совета безопасности республики Ахмед Дзейтов отметил, что только такой здравый и строгий подход может исправить нерадивых студентов, заставить их, что называется, встать за ум.

Обращаясь в адрес родителей в целом, член президиума Совета тейпов РИ Аюп Мадиев сказал, что подобных инцидентов могло бы не случиться, если бы зачинщики и участники с обеих сторон были заняты своей прямой целью - учебой.

«Вы поймите, у студента, если он действительно поехал учиться, просто не может быть даже часа свободного времени - настолько напряженная и насыщенная программа обучения! Если студент находит время на гуляния в парках, затяжные посиделки в кафе - это не учеба, и ничего хорошего не ждите», - сказал Аюп Мадиев.

Заместитель председателя Малгобекского городского совета Усман Евлоев в ходе беседы высказался об инициативе, которую они собираются ввести в своем районе.

По словам чиновника, идет

работа по сбору информации обо всех учебных заведениях, где учатся ингушские студенты, в частности речь идет об уроченцах Малгобекского района. После того, как будет составлен свод, во все эти учебные заведения будут разосланы письма с обратными реквизитами от местной администрации, с предложением рассказать о фактах нарушения дисциплины, в целом о существо-

ющих проблемах со студентами из республики. И при получении соответствующей информации из вуза, будет проводиться работа уже здесь, в республике, непосредственно с семьей проблемного студента - их будут приглашать в администрацию, выезжать к ним на дом, привлекать представителей тейпа и духовных деятелей населенного пункта. Таким образом, возможно, удастся заметно повлиять на поведение студентов, которые порой чувствуют, что за пределами республики могут вести себя безответственно.

В ходе совещания министром Уланом Евлоевым и руководителем Совета безопасности республики Ахмедом Дзейтовым неоднократно было отмечено деятельность действующей в Пятигорске национально-культурной организации «Вайнах», в лице ее руководителя Башира Даурбекова и Азы Манкиевой. По словам Ахмеда Дзейтова, именно эти молодые люди с самого начала подключились к урегулированию возникших конфликтов, сделали очень многое для того, чтобы выяснить, что случилось, вели постоянный тесный контакт непосредственно с администрацией города.

В дальнейшем ситуация будет держаться под контролем в Миннаце республики и Совете безопасности, а также уже в ближайшие дни планируется проведение выезда руководства двух ведомств в Пятигорск, для встречи с представителями местной администрации.

Зурбек ТОЧИЕВ

ФЕЙКИ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Вряд ли кому-нибудь из людей, активно пользующихся Интернетом, не знакомо модное ныне слово «фейк», что в переводе с английского означает «подделка». Раньше нечто подобное называлось «газетной уткой», впрочем, смысл и тогда, и ныне у понятия один, если не учитывать какие-то мелкие штрихи и то-нальность.

Просторы Интернета заполнены несусветным бредом, который вряд ли смог бы организоваться в мозгу самого продвинутого сумасшедшего, ибо не сумасшедшие создают все это. Можно было бы вообще не замечать и не читать эти странички, не будучи в описываемом процессе наших братьев и сестер - ингушей и ингушек. Вот здесь-то и срабатывает фактор глубочайшего раздражения и досады.

Вспомнил я и кое-что из детства, из тех времен, когда «желтый» газет, журналов, а тем более Интернета не было и в помине. Как-то, будучи в гостях, я увидел на стене срез ствола дерева (всем знакомы эти картинки на косых спилах древневесных стволов), на котором были наклеены горы и поперек гор шло четверостишие, написанное золотистой краской:

*Где горы высокие,
Где снежная глыба,
Я б золотом выскек
Слово «Ингушу».*

Запятая, точки и кавычек в оригинале не было, но зато под самым четверостишием гордо красовалось имя автора: М.Ю. Лермонтов.

Если в том подростковом возрасте я и соответствовал по всем параметрам своим сверстникам, этого нельзя было сказать о литературе. Я прочитал не одну сотню книг, и Лермонтов был одним из любимых моих поэтов. Трудно было предположить, что после всех прочитанных мною томов его лирики, поэм, прозы - осталось что-нибудь совершенно мне неизвестное.

А если и осталось, то, по закону подлости, именно четверостишие об ингуше. Но смутила безграмотность автора строк. Почему выскек слово «ингушу» он хочет именно золотом? Ведь золото мягчайший металл, которым если что и высекать, то только в глине или другом, таком же податливом материале? Я робко попытался наметнуть хозяину дома о том, что Лермонтов вряд ли писал это, но был высмеян им, а отцом - обруган.

После этого была куча людей с одним и тем же рассказом в разных вариациях; люди менялись, но суть рассказа оставалась одной и той же: 1) Один казак сказал моему деду, встретившись с ним где-то в городе: «Если бы ингуши знали свою историю, они возгордились бы так, что руки бы никому не подавали». 2) Одна армянка, встретившись с моим отцом, сказала... 3) Один военный в поезде сказал... 4) Один ученый, отдыхавший на курорте с моим соседом, сказал...

Если переисчислять все вариации этой темы, то, без всякого сомнения, я один смогу пересчитать пару-тройку десятков.

Место хранения таинственной и правдивой истории ингушей - один из больших храмов Армении, куда доступ ингушам и чеченцам закрыли злобные и свирепые монахи, зная, что, если ингуши узнают свою подлинную историю, никто в мире не сможет им противостоять.

Кто-то краем уха слышал о Матенадаране, знаменитом армянском хранилище рукописей, вот и пошла байка. Есть знаменитая среди ингушей телеграмма русского царя Николая Второго, у которой почему-то нет адреса, кроме абстрактного обращения к родным героическим всадникам-горцам, в стремительной атаке разбивших австрийскую Железную дивизию.

Эта телеграмма фигурирует во всех научных работах наших ученых, исключая Исса Алмазова, который не один год пытался донести до людей, что это - фейк.

Конечно, героическая атака четырехсотенного Ингушского полка на пятидесятую австрийскую дивизию, вооруженную тяжелой артиллерией, была, но следом за полком в атаку ринулась вся Дикая дивизия. И телеграмма была, но телеграмма командира Ингушского полка Мерчуле начальнику Терской области Флейшеру, из которой, по неподтвержденным слухам, Башир Чакиев и создал знаменитую «царскую» телеграмму.

Чем хуже была подлинная телеграмма Мерчуле, и какие дивиденды предполагалось получить от фальшивки, неизвестно.

Будучи в сети (вся ингушская интеллигенция теперь в Фейсбуке, и это неплохо для общины), я долго вел борьбу

с одним четверостишием «Лермонтова», правда, более искусно написанным:

Ингуши! (ударение на втором слоге) Вы - кремьень, вы сталь, вы алмаз.

Стереть в порошок вас пытались не раз. Вы - доброго семени стойкое племя. И вами веками гордится Кавказ!

Стишок гуляет по многим сайтам и в него вставляются названия почти всех народов Кавказа, те, которые позволяют стихотворный размер, вплоть до «иронцы». До них нам дела нет, лишь бы самим не выглядеть клоунами.

Недавно возникла совсем уморительная тема. Все чеченско-ингушское интернет-пространство всколыхнуло отрывок из книги Вильгельма фон Логнера «Народы мира», возбуждавший так, что шум пошел от моря до моря. Вот этот отрывок:

«Только ингуши и, в меньшей мере, чеченцы являются прямыми потомками самодовольного и смертоносного народа - Аланов. Являясь носителями их языка, воинской культуры и рыцарского духа, они оставили глубокий след в европейской цивилизации, особенно в этике деоранства. Как отмечали их современники, они, имея славный взор и благородную статью, могут по праву называться благороднейшим народом Кавказа и одним из величайших народов мира, повлиявшим на историю человечества».

Вильгельм фон Логнер.

Здорово, правда? Каюсь, я и сам попал на крючок после звонка из Москвы и восторженной тишины друга. Стоило бы обратить внимание на то, что Логнер по-немецки «лжец». Но я плохо учил немецкий в школе.

Действительно, было бы здорово, если этот хорошо продуманный фейк был правдой. Но он был придуман и брошен в Интернет одним продвинутым блогером из Владикавказа, пишущего под ником «МАКАСДЕДЯКОВ».

Спасибо Хаважу Мизиеву, Ахмеду Дидигову, Берсанко Газикову, быстро распознали фейк и недели, хотя изредка какой-нибудь обыватель все же попадается на крючок. Но это уже не страшно.

Какова же цель подобных фальсификаций? В первую очередь - посмеяться и поиздеваться над реакцией ингушей. Во-вторых, смазать этими фальсификациями и сделать максимально невидимыми высказывания серьезных западных ученых, например, Гольденштедта и Палласа.»

Ингуши - замечательные земледельцы, но мало занимаются земледелием и скотоводством и живут в нищете. Они живут на истоках Кумбуля и Сунжи. (...) Карабулаки граничат с ингушами на западе, с чеченцами - на востоке. Три племени говорят почти на одном языке, причём они не имеют аналогий с каким-нибудь другим диалектом, кроме тушетского. Рассудительный Гольденштедт относил это племя к мычкизам или кистам (чеченцам и ингушам - авт.), которых считал остатками реальных алан. В Морском журнале (Перипле), извлеченном в основном из сочинений Арриана и Скинна Хиосского, тавердийский город Феоодосия называется по алано-тавердиски Ардауды, что на аланском языке означает «Семь богов». Это имя с этим же значением до сих пор употребляется в языке нынешних кистов, у которых Уар означает семью, а Дада - отец или Бог.

Я не обнаружил ни в одном из языков народов Кавказа, чтобы слово «семь» звучало аналогично Ар или Уар. (!!!)

В заключение хочу сказать, что у нас, без всяких современных легенд и выдумок, - богатейшая история, памятники архитектуры, прекраснейшая республика, которой нужны трудолюбивые и достойные историки, археологи, этнографы, любящие свой народ, свою работу, достойно оплачиваемые, чтобы не думать каждую минуту о том, как и на что прокормить семью.

Любая наука - есть правда. Фейки были, есть и будут, только людям зрелая недостатно своим создавать их. А те, что есть, должны быть уничтожены.

Р. ЦУРОВ

«П.-С. Паллас «Заметки о путешествии в южные наместничества Российской империи в 1793-1794 гг. Нальчик, «Эль-Фа», 2006 г. стр. 359

За оправдание депортации народов – к уголовной ответственности!

Пресса сообщает, что Российский конгресс народов Кавказа (РКНК) предложил ввести в Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях РФ ответственность за оправдание актов репрессий в отношении народов России и воспрепятствование их реабилитации.

С инициативой по этой проблеме выступил глава этой авторитетной организации Алий Тоторкулов. Президиум конгресса поддержал инициативу единогласно.

«Несмотря на то что под началом Сталина советский народ одержал Великую Победу, сталинская репрессивная политика внутри страны и депортация целых народов были античеловечными», - сказал ТАСС Тоторкулов. По его словам, около 30 народов и национальных групп Советского Союза были оглуно обвинены в предательстве и противозаконно подверглись насильственному переселению. В те же годы представители этих народов наравне со всеми другими храбро сражались на фронтах войны и в партизанских отрядах,

ковали общую победу на тылу. «Наши отцы и деды долгие годы боролись за право вернуться к своим очагам. Оправдывать репрессии — преступно», - считает глава РКНК. Вместе с тем, заметил он, в траурные дни репрессированных народов дни «находятся люди, в том числе и известные политики, оправдывающие депортацию, тем самым вскрывая старые раны и вбивая клин в единство и согласие народов России».

И примеров подобного рода идеологических выпадов с годами не становится меньше. Несмотря на открытые архивы, многочисленные публикации историков, доказательно опровергающих «причины» депортации, всякого рода пыхаловы, полтораныны, терещенки, мухины, мартиросяны, никоновы и им подобные продолжают клеветать на народы, оправдывать репрессивную политику сталинизма, препятствуя тем самым реабилитации народов. Этим самым они сознательно вбивают клин между российскими народами, сеют межнациональную рознь.

Хотя статья 4 Закона РФ «О реабилитации репрессированных народов» от 26 апреля 1992 г. и не допускает агитацию или пропаганду с целью воспрепятствовать реабилитации репрессированных народов, ответственность за подобные деяния в УК или КоАП РФ не прописана и нет даже попыток косвенного применения.

Это пожелание ложится в русло недавнего выступления главы Российского государства. Выступая на коллегии ФСБ России, В. Путин отметил, что задача ФСБ и других ведомств при этом - сделать все, чтобы пресечь деятельность тех, кто попытается использовать националистические, ксенофобские, радикальные лозунги, направленные на раскол общества.

Верится, что инициатива Российского Конгресса народов Кавказа будет иметь воплощение в виде законодательного акта. Иначе проститься со сталинизмом невозможно.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Требования, предъявляемые к учредительным документам при подаче на государственную регистрацию некоммерческих организаций

Некоммерческая организация может быть создана в результате ее учреждения или реорганизации другой некоммерческой организации такой же организационно-правовой формы и в случаях, предусмотренных федеральными законами, в результате реорганизации в форме преобразования юридического лица другой организационно-правовой формы.

Решение о создании некоммерческой организации в результате ее учреждения принимается ее учредителями.

Некоммерческая организация подлежит государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее - Федеральный закон "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей") с учетом установленного настоящим Федеральным законом порядка государственной регистрации некоммерческих организаций.

Решение о государственной регистрации (об отказе в государственной регистрации) некоммерческой организации принимается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере регистрации некоммерческих организаций (далее - уполномоченный орган), или его территориальным органом.

Внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о создании, реорганизации и ликвидации некоммерческих организаций, а также иных предусмотренных федеральными законами сведений осуществляется уполномоченным в соответствии со статьей 2 Федерального закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" федеральным органом исполнительной власти (далее - регистрирующий орган) на основании принимаемого уполномоченным органом или его территориальным органом решения о государственной регистрации. Формы документов, необходимых для соответствующей государственной регистрации, определяются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Документы, необходимые для государственной регистрации некоммерческой организации, представляются в уполномоченный орган или его территориальный орган не позднее чем через три месяца со дня принятия решения о создании такой организации.

организации при ее создании в уполномоченный орган или его территориальный орган представляются следующие документы:

- 1) заявление, подписанное уполномоченным лицом (далее - заявитель), с указанием его фамилии, имени, отчества, места жительства и контактных телефонов;
 - 2) учредительные документы некоммерческой организации в трех экземплярах;
 - 3) решение о создании некоммерческой организации и об утверждении ее учредительных документов с указанием состава избранных (назначенных) органов в двух экземплярах;
 - 4) сведения об учредителях в двух экземплярах;
 - 5) документ об уплате государственной пошлины;
 - 6) сведения об адресе (о месте нахождения) постоянно действующего органа некоммерческой организации, по которому осуществляется связь с некоммерческой организацией;
 - 7) при использовании в наименовании некоммерческой организации имени гражданина, символика, защищенной законодательством Российской Федерации об охране интеллектуальной собственности, а также полного наименования иного юридического лица как части собственного наименования - документы, подтверждающие правомочия на их использование;
 - 8) выписка из реестра иностранных юридических лиц соответствующей страны происхождения или иной равный по юридической силе документ, подтверждающий юридический статус учредителя - иностранного лица;
 - 9) заявление о включении некоммерческой организации в предусмотренный пунктом 10 настоящей статьи реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, - для некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.
- Уполномоченный орган или его территориальный орган не вправе требовать представления других документов, кроме документов, указанных в пункте 5 настоящей статьи.
- Решение о государственной регистрации отделения иностранной некоммерческой неправительственной организации принимается уполномоченным органом. Указанное решение принимается на основании документов, представленных в соответствии с пунктом 5 настоящей статьи и заверенных уполномоченным органом иностранной некоммерческой неправительственной организации, а также на основании копий учредительных документов, свидетельства о регистрации или иных правоустанавливающих документов

иностранной некоммерческой неправительственной организации.

Документы иностранных организаций должны быть представленные на государственном (официальном) языке соответствующего иностранного государства с переводом на русский язык и надлежащим образом удостоверены.

Уполномоченный орган или его территориальный орган при отсутствии установленных статьей 23.1 Федерального закона от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «о некоммерческих организациях» оснований для отказа в государственной регистрации или приостановления государственной регистрации некоммерческой организации не позднее чем через четырнадцать рабочих дней со дня получения необходимых документов принимает решение о государственной регистрации некоммерческой организации и направляет в регистрирующий орган сведения и документы, необходимые для осуществления регистрирующим органом функций по ведению единого государственного реестра юридических лиц. На основании указанного решения и представленных уполномоченным органом или его территориальным органом сведений и документов регистрирующий орган в срок не более чем пять рабочих дней со дня получения этих сведений и документов вносит в единый государственный реестр юридических лиц соответствующую запись и не позднее рабочего дня, следующего за днем внесения такой записи, сообщает об этом в орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации. Орган, принявший решение о государственной регистрации некоммерческой организации, не позднее трех рабочих дней со дня получения от регистрирующего органа информации о внесении в единый государственный реестр юридических лиц записи о некоммерческой организации выдает заявителю свидетельство о государственной регистрации.

За государственную регистрацию некоммерческой организации взимается государственная пошлина в порядке и размерах, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Сведения, содержащиеся в представляемых для государственной регистрации документах некоммерческой организации, выполняющей функции иностранного агента, составляют реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, ведение которого осуществляется уполномоченным органом. Порядок ведения указанного реестра устанавливается уполномоченным органом.

Министерство юстиции РФ по РИ

В агросекторе республики

В КФХ стартовали предпосевные работы

Если недавно мы писали о том, что из-за аномальной теплоты, установившейся в середине февраля, в ГУПх приступили к обработке почвы к севу ранних яровых культур, то сегодня к этой важной работе приступили во многих крестьянских (фермерских) хозяйствах, о чем сообщил Курейш Цороев - директор ГУПа «Садовод» и исполняющий обязанности главы АККОР РИ.

Если быть откровенным, подготовку почвы к севу яровых культур в КФХ республики начали дней на 10-12 позже, чем в сельхозпредприятиях по причине того, что машинно-тракторные парк последних были подготовлены к весенней кампании ещё задолго до Дня защитника Отечества, - рассказывает Цороев. - А фермеры, между тем, не имели такую возможность ввиду недостаточной сельхозтехники для этого. И, тем не менее, они сделали все возможное, чтобы привести в порядок свои технические резервы и приступить к обработке почвы к севу яровых. К сожалению, не всем удалось это сделать. Правда, многим из них, как всегда, помогает в этом деле ГУП «Ингушгроссервис», которым руководит Харон Аушев.

Они с КФХ работают на доготовочных началах, реализуют при этом все полевые работы на порядок ниже их рыночной стоимости. Со своей стороны фермеры не остаются в долгу перед Ингушгроссервисом, своевременно и сполна погашая долги.

Кроме того, многим КФХ помогают отдельные ГУПы, располагающие хорошим машинно-тракторным парком. Это такие ГУПы, как

ОПХ «Нестеровское», им. Осканова, «Зори Кавказа», - Курейш, какие фермерские хозяйства в настоящее время ведут предпосевную обработку почвы к севу ранних яровых?

В Малгобекском районе это КФХ Магомед Картоева, Амирхана Хашагульгова, Абдулвагапа Дзаурова, Магомеда Аушева, а также СПК «Майс», которым руководит Ахмед Гелижанов.

В Сунженском районе - КФХ Ахмеда Хашагульгова, Рамзана Костоева, Магомед-Рашида Евлоева и другие.

Что приятно отметить, большинство из этих фермеров со дня на день начнут сев ранних, в частности, овес на зерно и ячмень.

А некоторые из них начнут сев рапса для восстановления плодородия почвы. А такие фермеры, как Магомед Марзиев из с.п. Верхние Ачалуки, Муса Эсмурзиев из с.п. Средние Ачалуки и другие ещё осенью прошлого года посеяли рапс на полях от 30 до 40 гектаров. Ныне эти рапсовые поля сплошь зеленые, на них любо смотреть. Так год от года эти фермеры решили полностью восстановить плодородие всех пахотных земель, принадлежащих им. Остается лишь сказать, что нынешней весной в КФХ на 11000 гектарах посеют кукурузу на зерно, на 1800 - силос, на 4000-гектарной площади - подсолнечник, а на 3050 - однолетние травы, к чему в настоящее время полным ходом идет подготовка.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Прочитал недавно в газете материал под интригующим названием «Аристократия ума, а не материального содержания». В нем представители общности рассуждают о прошлом и нынешнем состоянии ингушского общества, о тейпах и их значении... Многие из их суждений и оценок кажутся мне, мягко говоря, спорными, поэтому и решил высказаться. Целиком и полностью согласен с ними, когда они говорят, что теряют свое былое значение тейповая принадлежность. Как мне показалось, в их рассуждениях на эту тему сквозит сожаление и даже грусть, а также желание возродить эту архаику. Я придерживаюсь на этот счет другого мнения.

ТЕЙПОВОЕ ДЕЛЕНИЕ СЕБЯ ИЗЖИЛО

По определению корифея ингушведения Е. Крупнова, тейп - это первобытная родовая организация. И далее он говорит о том, что членов тейпа объединяло в ранний период их возникновения: «(1) единство происхождения (нередко мнимое, поскольку позднее оно нарушалось случаями приема в род чужеродцев; 2) экзогамия; 3) кровная мсть; 4) коллективная помощь; 5) коллективная безопасность; 6) общеродовые кладбища».

Во главе тейпа стоял старейшина, который пользовался большим уважением, был «начальником, судьей и первосвященником». Это были, говоря словами В.В. Путина, скрепы, которые цементировали тейпы в одно неразрывное целое. При этом отметим, что это было в далеком прошлом.

А теперь посмотрим, что из этих скреп осталось на 16-м году XXI века. Понятие о единстве происхождения, хотя и довольно размытое, у членов тейпа осталось. Экзогамия? Можно сказать, осталась в прошлом. Сейчас, когда тейпы насчитывают в своем составе до нескольких десятков тысяч человек, браки между одноплеменниками стали обыденным явлением. К тому же, в связи с новыми веяниями в исламе в нашей среде, стали заключаться браки и между довольно близкими родственниками. Кровная мсть у нас пока еще сохранилась, но она не распространяется на все десятки тысяч членов тейпа, а только непосредственно на убийцу или, в крайнем случае, на членов его семьи. Коллективная помощь - не повсеместно, но встречается. Коллективная (тейповая) собственность? Лично мне такая форма собственности в наши дни неизвестна. Общеродовые кладбища? Да, сохранились.

Таким образом, мы видим, что большая часть скрепов, на которых держалось тейповое братство, сегодня отсутствуют, а остальные потеряли актуальность. В этих условиях неизбежно снижены значения для индивида его тейповой принадлежности.

Историк Н. Кодзоев считает, что начало стиранию тейпового деления целенаправленно заложил царская Россия, переселив жившие компактно в отдельных хуторах тейпы в большие села и, таким образом, заставив их жить смешанно. Соглашаясь с историком по поводу мотивов этих действий, считаю, что объективно это все же был шаг в правильное направление для формирования национального самосознания

ингушей, которого раньше у них не было. Вот, что по этому поводу мы читаем у того же Е. Крупнова: «Все, что находится вне «тейпы», - чужие, не родственники для тех лиц, которые входят в состав тейпы. Между двумя тейпами нет ничего общего, связующего, кроме разве общности языка, соседских отношений в племенной связи». Б. Далгат, который проводил исследования в горной Ингушетии в 1891-1892 гг., по этому же поводу пишет: «То, что Лаудаев говорит по отношению к собственно чеченцам, Г.Гравовский подтверждает и по отношению к ингушам. Он указывает

свои веб-сайты и проводит собственные конференции. Эти кланы совершенно безобидны, скорее даже полезны в социальном плане и не имеют ничего общего со своими предшественниками, вроде кланов Макгрегоров или Робертсонов, которые некогда делали вылазки на чужую территорию, угоняли скот и терроризировали фермеров и крестьян...» Как видим, шотландские кланы, отказавшись от того, что не вписывается в реалии нового времени, сумели себя сохранить.

За прошедшие - 100-200-300 лет человечество сделало громадные шаги в своем

На телеге прошлого далеко не уедешь

на то, что ингуши... прежде жили родами или фамилиями, находившимися между собой во враждебных отношениях, так сказать, международных; они не составляли одного сплоченного общества, как мы понимаем его теперь, подчиненного одной власти и руководящегося в своей жизни одними законами; но они образовывали общественные союзы с целью внешней обороны; солидарность родов, входивших в эти союзы, ограничивалась одною заботою об внешних врагах и не проявлялась в гражданской жизни».

О том, что в горной Ингушетии не было "одного сплоченного общества", подчиненного одной власти и руководящегося в своей жизни одними законами, свидетельствует история, о которой поведал Б. Далгат: «Еще на памяти старика Казьба, лет сто тому назад галгайцы из селения Озык, из фамилии Баркинхой, привели из Дагестана вооруженные отряды лезгин и брали дань с осетин, хевсуров, тушин и грузин; за отказ платить дань галгайцы не давали покоя этим соседям, грабили их, брали в плен и продавали в рабство; а за уплату дани они ограждали их от нападения других ингушей, заступались за них».

Из всего сказанного мы видим, что совсем еще недавно сегодняшние ингуши не осознавали себя одним народом и главным препятствием к тому была тейповая раздробленность.

Сторонники возврата тейпов к их первоначальному виду говорят, что это нам нужно дабы сохранить национальное своеобразие, национальную идентичность. Но мы не единственные в мире, кто имел или имеет деление на тейпы. В той или иной форме, под тем или иным названием они среди горцев были и есть по всему миру. Одними из самых известных являются кланы горцев Шотландии и Ирландии. Клан - это и есть тейп. Клан в Шотландии и Ирландии сохранились до сих пор, но они не играют никакой роли в экономической и общественно-политической жизни. Вот, что об этом пишут на одном из интернет-ресурсов: «Сегодня вожди кланов, хоть и объединены в особую организацию, но уже не имеют никакой власти. Многие кланы образовали свои ассоциации, а некоторые, вроде Макдональдов или Камбеллов, обладают собственной хорошо организованной международной сетью, которая издает регулярные информационные бюллетени, имеет

развития, появились новые формы общественно-политической и экономической жизни, народы живут не замкнуто, как прежде, а открыты для общения, любая информация (кроме секретной) доступна любому... В этих условиях попытка вернуть институту тейпа его первоначальные функции и значенности обречены на провал. Об этом говорит опыт народов, которые на этом пути прошли дальше нас.

За прошедшие столетия многократно выросло число членов тейпов - от тогдашних нескольких сотен человек до сегодняшних нескольких десятков тысяч. Они живут в разных регионах страны и во многих зарубежных странах. У них нет общей собственности, нет коллективной ответственности за кровную мсть... их объединяет только название тейпа. Этого слишком мало, чтобы заставить членов тейпа жить по его старозаветным правилам. До сих пор это не удавалось никому в мире, разумеется, не удастся и ингушам.

Н. Кодзоев, как явствует из газетного материала, говорит, что сегодня некоторые силы стараются искусственно поделить наше общество на сословия, которые они пытаются сгруппировать вокруг больших денег и высшего положения. В этом утверждении присутствует подмена понятий. Ведь, что такое сословие? Это социальная прослойка, группа, члены которой отличаются по своему правовому положению: их состав, привилегии и обязанности определяются законом. Думаю, к этому у нас никто не стремится. Если же Н. Кодзоев имеет в виду разделение на богатых, людей среднего достатка и малоимущих, то это уже произошло без чьих-либо попыток со стороны. Чтобы убедиться в этом ему достаточно обратить взор на свой тейп. Это просто реалии капитализма.

СПАСЕТ ЛИ НАС СОВЕТ МУДРЕЦОВ

Еще одна тема, волновавшая участников дискуссии, это возрождение института старейшин. И здесь было высказано немало любопытных и даже радикальных мыслей. По мнению Н. Кодзоева, сегодня люди смотрят на богатство, положение, а не на личные качества человека. А на кого и на что смотреть людям? На бездельников, которые, лежа на диване, критикуют людей деятельных и инициативных? Кому они, кроме себя подобных,

интересны? Если бы основная масса людей ориентировалась на них, то сегодня мы не знали бы многих благ современной цивилизации. На пути к ним было много несправедливостей и даже преступлений? Да, было и то, и другое, и тут ничего не поделаешь - такова природа человека. Но не надо идеализировать и наше прошлое, рассказывать сказки про былую справедливость. Всегда, во все времена и в любом обществе были люди, наделенные положительными и отрицательными качествами, добродетельные и негодяи, умные и не очень. Порой зло побеждало добро,

несколько десятков единомышленников и протаскивали свою кандидатуру. Никто не мешал провести полноценные выборы. Тогда почему так произошло? Да потому, что никому это не интересно и не нужно. Все понимают, что это вчерашний день. Вот выборы в парламент это другое дело, там будут кипеть страсти!

БЕЛОБОРОДЫХ МУДРЕЦОВ У НАС НЕ ОСТАЛОСЬ, -

с горечью констатирует в ходе дискуссии М.Г. Дзагиев. Не знаю как насчет мудрецов, но белобородых у нас сегодня много, как никогда. Не малая часть из них не достигла еще и 60-ти лет, но рядится в тогу старцев-мудрецов. На собраниях, митингах и других мероприятиях они очень активны, врываются к трибуне, микрофону и телекамере и изливают потоки заученных фраз и выражений, зачастую бессмысленных и не связанных между собой. Слушаешь много из них и поражаешься, ведь в юности ты был шлопаем, в зрелом возрасте не был замечен в добродетельности, за всю свою жизнь не прочитал ни одной книги, не говоря уже о Коране, зато урвать был мастаком. Вот и сейчас такой деятель своей активностью пытается решить свои личные дела. Люди это видят, все понимают, поэтому и толка от многих наших мероприятий никакого нет.

Не соглашусь с М.Г. Дзагиевым в том, что у нас не осталось мудрецов, правда, они не всегда белобородые, а некоторые вообще безбородые. Проблема в том, что эти люди, в силу своего воспитания и, если хотите, мудрости, не толкаются у трибун и телекамер, оспаривая доступ к ним у наглых недоучек. Один из таких людей Руслан Мехтиевич Солтамаков. В прошлом он возглавлял крупные строительные организации, многие годы директорствовал в институте «СевКавгипрострой», был в числе ведущих экспертов строительной отрасли в СССР. А кроме того, Руслан Мехтиевич обладает глубокими познаниями в истории Кавказа и Ингушетии, глубоко верующий человек и блестящий знаток ислама. Я мог бы назвать и ряд других таких имен. Так что мудрецы у нас есть, просто мы не там их ищем. Да и хотим ли искать?

ПРОШЛОЕ НАДО ЗНАТЬ И ПОМНИТЬ

Скажу еще раз, не надо пытаться все прошлое в неизменном виде вписать в сегодняшнюю реалии. Как говорится, всякому овощу свое время. Надо понимать, что авторитет тейпов уже никогда не возродится до прежнего уровня. Численность тейпов невероятно возросла, люди живут не компактно, как прежде, а разбросанно, и нет тогдашних скреп. Что касается старейшин, то мне кажется, что современные реалии (школа, вузы, религиозное воспитание, возможность ездить по всему свету, современные коммуникации и т.д. и т.п.) позволяют человеку обрести мудрость задолго до преклонных лет. Исходя из этого, призывают: давайте от бесплодных мечтаний перейдем к конкретным делам. Для начала предлагаем, используя опыт предков, на предстоящих в сентябре выборах в Народное собрание РИ добиться избрания достойных депутатов.

Абу ГАДАБОРШЕВ

Книжкаш дика хила деза

Дика иайхача хана, школе Iомадеча галггай метта, дешара книжкаш тIа болх беш хилар вай меттах дикагIа кxеташ бола нах. Эгара хьалха белгалдакxа лов, дувчаш дола дешара книжкаш хьакxелла дукxа ха хилар. Цул тIехьагIа ваxара а метта а юкье дукxа эргIонаш хиннай. Со школе деша вагIа шовтIаxа шу да, цу хана шоаш хинначул дукxа эргIандецакxа уж цулоцагIа диллеча. Галггай мотт вай хьацце, пхелгIагIа классара дIадоладена, ийсIагIагIа классагIа кxачIалча тоадара дIагдоацх дукxа Iхамаш дар. Дерригаш укxаза дийца варварш уж, дика ха эзаргIя цу ГIулкац. Геттара хиланза дIагдоацараш мара хьоаxадергIац аз.

Цкьа-дале, книжка хила деза дешарцара бера безам самаобакxаргIоболш. Нагахьа санна метта хо-зал дайгIаташ, из мотт безаболийташ, сакьердаме упржненеш, кxетамца язъ-яь парарафаш цунца ца хуле, книжка деза цадала-рал совIа, берригача мет-тах а догь-экxаргIа. Эрсий меттагIа аьлча, мотиваци хилац цу тайпарча дешар-ца. Тахан ФГОСа дIадехарех цаI да из. Цул совIа хьакь-кал, эзелд, кохла-лама «IийргIаш» дегIакхувларгIодолш а хила деза тахана тарак книжкаш. Цар тIара упржненеш, тIадехка декxараш, сурташ - шеддар ИIлама кIоаргарIа довайтара а ад-амий дикагIойла оа-малаш Iомаря а тIадерзадъд хила деза.



Царех да дезала юкье барт лоаттабар, Давь-хе дукxа эзаш хилар, из ларае а эшчаца цун гадакxа а кийча хилар, кьамашта юкьера цьоагIа цоагIяр, тайп-тайпара ди бар аьнна, кьеста ца беш, нахьа сий дар, царех тарра кьадараш, Кьхьча дешацча аьлча, хь-харчоча хьалхашка латта декxараш цоалханагIа хул ха дIа мел дола. Цунга хьелжа, дикача оагIорхьа эргIадала дезаш да дешара ларьIа дола книжкаш. Барчча ху-ца шой кар деце а, цар тIа болх бачьа хьехарчо-ша, ИIманхоша, изатель-ствон, дешара Министер-ствон болхлоша кьахьаргIагIа, гIалатеки коацамбоацарехи уж Iоцдене гIерташ. Нийс-порий цу тайпара моттигаш? Дукxа нийслора. Цар авто-рарьа бале а бече а, тоае эзар уж. Масала, 5-ча класса ларьIацха метта книжка тIа, белгалдеша юкьера кxетам-луш, хьа ца доладеш ди-тадар шьа кертара хаттар: мичара? мацара? Миштал-ли белгалдешаш хьалха аьнна, декxар тIадулалча 375 упржненеца цаI (листа) мара цу тайпара белгалдош дац. Мишталли белгалде-ши Iоламза келаш хандеша хоттарашца (да, ва, ба, я) ювзаенна хилча, царех от-ама сказуеми хул аьннад. Из харцхьа да. Мишталли белгалдешаш Iоламза келаш ювзаенна хилац хандешаш-ца, нагахьа санна цу тайпара моттиг нийслор, царех бел-галдешаш а ца хулаш, куч-дешаш хул (дика ва, цена да, хоца я). Относительний (Iоамара ва, соаxара да), тIаозареи (дав я, веший да) белгалдешаеи хила тарлу от-ама сказуеми.

Цердешаш дувчача а цьацча коацамбоаца-рараш да. Масала, - хо яxаца суффикса хьалха шекон а доагIаца дешаша юкье дац мехакхо, нахьахо; хIанз арадаьнна термийн до-шлор ларде эце-м уж дук-ха да; -ло яxаца суффикса хьалха а язде дезарашца дIазадъац эргIало, гаргало, белгалло яxа дешаш: - лг яxа-ца суффикса хьалха, нагахьа санна дош шие а дукxагIча дешдоакхоеш латташ хуле, и язде деза аьннад, из оалча хана, дийца дIадац дошлор, дотол яxараш санна дола дешаш.

Параграфаш харцхьа от-таеш а моттигаш нийс-ен-най. Кьоастара кьаьдети (ь) цIоагIети (ь) хьаракашта х-етай шьа параграф а цьань 5-ча классе (3, 32). Уж шак-ка вIаашгIгIа, дувчаш дола хIама дIаза а кьоастам боллаш а дийцаца пайда дукxагIа хургбар. Предложе-не тайпаштеи цар хьаракаш-теи хетайш иь параграф (11, 12). Предложене тайпаш дувчаш хилча, царна тIехьа малагIа хьаракаш латт хьо-ахаде дезаш хул хьехархо. Уж Iхамаш шин даькьа сен-на дийкьад кxеталуш дац. Царех тарра моттигаш кьа а я книжка тIа. Уж ювзаенна я цьоаолен, дукxален тарь-ахе латтача цIердешашца. Масала, духьала дукxален тарьахе мара лелач дь-у-ннад чураш, Iювхараш, ду-хараш, тувхараш. Царех дIатоха мегаргIодолш дешаш хуле а да: арIаш, чIингаш, цIенхаш (Котаме арIаш ю. Говро чIингаш буй. Уж бегах бац, цIенхаш ба), и. к. дI.

Кьаьстата халонаш нийс-елар ягIлагIети ворхIагIети классашта хетайдаца метта книжкаца. Из дийшараш-ца, цу тIа болх барьарца со а вар. Укxаза кьахе-га дийзар цIерметдешаш тIа. ТIаозара-тIадерзаря

дешархотта хьалхашка у-втIау декxараш. БархIагIагIа классе кxета-дайтара маьженаш ювчаш, ийцъях Iийтара карардар кxетадайтара маьже. ХIанз из Iагал тоадъад. ИйсIагIагIа классе цьань кога тIа давькxа хинна синтаксиса гIулакx, ший латта дезача беса, шин кога тIа оттадъад. Тоадъад харцхьа денна предложе-ний тайпаш. Дийденна хинна дефис (Iоаца така) оттадара нахьаш юкьедоаладъд. Стилистически гIалатех бола кxетам бенна.

2008 шара уа а кьыдола а Iагалаташ дувчаш кулгаца язъях 67 оагIу материал кийчъхьар аз. Цунна кепе тыхарш «Сердало» газета оагIонаш тIа. Цо белгала хьагойтар вай метта хьал. Кьхь дикагIа латташар ли-ратураца дувзаденна дош а. Цьаццойлаца про-изведенеш, методически нахьаш кьаьденнадар, хуцIа дезача эттадар. Кьа-машта юкьера кьовсамаш хьалхьеду произведе-неш кьчьчарца хуцIа а Iоацех эзар. Керда произведе-неш, автораш юкьебоалаб без-ар. Дешархотта довзаргIа Кодзоев Ийсай,Картоев Му-рада, Горчханов Бадруди-на, Чахийев Ювсапа керда прозаически а поэтически а кхоллаамаш. Цьаьболча ав-торий Iоаозош кьчьча про-изведенешца хийцац. Масала, 5-11 классашка хинна са сти-хотвореш язъях дукxа ха яр. Уж тIехьагIа язъяхраш-ца хийчаца бакъаха хеташ, кьаьгарш могаьий аз царна когагметта. Геттара цьаь хинна Iоаозош Iоацдадъд, бе-рашта деша, кxетаде аттагIа хургIодлоца тайпара. Iалаьмате дукxа болх баьб орфографе, пунктуате гIалаташ тоадеш. Цьаьбол-ча Iорбаьнчана яздаршоша давча Iоаозанаш тIа а дукxа нийслора цу тайпара коа-цамбоацараш. Массекх ма-сал доладергIа аз. Веджи-ев Ахьмада носилках, стол аьннад ший дувчарашка, уж дешаш эрсий метта дол-ча тайпара дута а дуташ. ГалгIагIа меттагIа диллеча, харцхьа да шахка дош. Носилках вай болчакх оал, стол - из эрсий дош да, вай метта юкьедоладече хана, и стол хул цох, овлан мукьа оац тIакхетар баьхан долаш. Зязиков Баьхьаудина борз яxача деша дукxален тарь-ахь берзлой аьнна деннад. Из а нийса дац. Бертий я цун дукxален тарьахь кеп. Ча-хийев Саида («Трасса») яxача дувцар тIа бежан яxача деша дукxален тарьахь бежанаш аьнна язъадъ. Цун метта хила дезар доахан яха дош. Базоркин Идриса («Сай») яxача дувцар тIа часовой, му-ндир яха дешаш эрсий метта-ла дитац. ГалгIагIа метта ала ийш Iолаш да уж а. ЦьаьдогIа книжкаш тIа вай Сибре дигара хетаях произведе-неш дукxа нийслу. Цьань классе кxоь-ийь цу тайпара произведе-неш хилар, прозаца ювзаенна хилча кьаьстата, нийса дац. Цьаьбол-ча хана цьань автора про-изведе-неш сов духа енна моттигаш а нийслу. Цу тайпа-ра я 9-ча классе Д.Ж.Дийева (ягIайтта стихотворени), А.Хамхоева (цIхьайтта сти-хотворени), кьаьрараш. Книжкаш дика хила деза. Бакьда урокшата луш Iола ха а коацан боллаш хила эза, уж дика дIаьхьара. Са-хьатта кIезига да. Из дош а ира латт тахан вай школш-ка. Цун а уйла эзар-кх из е-декxарийла болча наха.

С. АРЧАКОВ

Блеск рапиры

Хороший спортсмен способен своей яркой победой дать импульс мощного развития своего вида спорта. Так у нас было в Ингушетии, когда звание чемпиона мира завоевывали многие замечательные наши спортсмены. Одним из пиков этих достижений стал успех олимпийских чемпионов боксера Рахима Чакхиева и борца Назира Манжиева. И не только единоборства, но и

всякий желающий сможет научиться владеть шпагой, развивать реакцию, смелость, ловкость и скорость.

Дорогой читатель, надеюсь, будет интересно узнать о человеке, который в свое время стал примером массового увлечения фехтованием во многих странах. Не только у него на родине, но и во всем мире ему старались подражать, повторить его



другие виды спорта могут и должны представлять интерес для современного общества. Сегодня мы хотели бы напомнить о пока таком редком для Ингушетии виде спорта, как фехтование. Возможно, это только вопрос времени, и в скором будущем в нашей республике появится, пусть и небольшой, спортивный центр, где

успехи. Много лет назад на III Олимпийских играх, которые прошли в 1904 году в американском городе Сент-Луисе, одним из героев Олимпиады стал выдающийся кубинский спортсмен Рамон Фонт. Его и по сей день называют в спортивных хрониках «пиратом Карибского моря», за его непревзойденный талант фехтовальщика. Исследователи спорта

отмечают, что он был первым среди латиноамериканских атлетов, завоевавшим три золотые медали в фехтовании на рапирах и шпагах. Это был феномен: в одиннадцать лет он стал первой рапирой Франции, а когда ему исполнилось 56 - выиграл Четвертые игры Центральной Америки и Карибского моря! За свою спортивную карьеру Рамон завоевал 125 медалей и 25 больших призов. Кстати, плюс к этому Рамон показывал хорошие результаты в велоспорте и боксе, а в стрельбе поражал знатоков своей реакцией и меткостью. Левой и правой рукой он выбивал в стендовой стрельбе 100 из 100 и все-таки имел 44 медали за различные соревнования по стрельбе. У Рамона было много спортивных талантов - он получил восемь призов на соревнованиях международного уровня по боксу и победил на Кубке Парижа по велоспорту. В восемнадцать лет он стал Олимпийским чемпионом в Олимушкетиров - во Франции!

В настоящее время на экранах телевизоров, в

интернете и в печатных СМИ буквально каждый день популяризируется бокс, футбол, баскетбол и т.д. Это замечательные виды спорта, но нам надо уделять внимание и таким видам, как умение работать рапирой, стрельба из лука и т.д. И не обязательно ждать, когда государство найдет возможности, ресурсы для создания спортивных площадок для команды саблстов. К реализации этой идеи мог бы с успехом подключиться частный инвестор. Между прочим, это и доходное дело, ведь не обязательно с самого юного возраста готовить исключительно будущих чемпионов. Фехтованием можно заниматься на любительском уровне и до весьма солидного возраста. Умеренная цена за посещение, оборудование и рекевизит - вполне по силам многим бизнесменам. Конечно, это в некоторой степени спорт дорогой, учитывая высокую стоимость экипировки. Но как говорится, спрос порождает предложение. К тому же, если исходить из ментальных оценок, фехтование просто идеально подходит для жителей Кавказа.

Не знаю как другие люди, а я и в полувековом возрасте с огромным удовольствием попробовал бы освоить искусство наносить удары и парировать выпад чужой шпаги - это помогает поддерживать крепость тела и живость мышления. Остаётся надеяться, что кто-то загорится этой идеей, найдет единомышленников, и мы будем говорить о спортивных успехах мушкетеров Ингушетии.

В. САИТОВ

СБОРНАЯ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ ПЕРЕД ЕВРО-2016 СЫГРАЕТ ТОВАРИЩЕСКИЕ МАТЧИ С ЛИТВОЙ, ЧЕХИЕЙ И СЕРБИЕЙ

Стали известны соперники сборной России по товарищеским матчам перед чемпионатом Европы по футболу 2016 года. 26 марта наши футболисты проведут поединки на поле "Открытие Арены" против сборной Литвы. Помимо этого, 1 и 5 июня соперниками нашей команды станут Чехия и Сербия.

Об этом объявил президент Российского футбольного союза и министр спорта РФ Виталий Мутко в эфире телеканала "Матч ТВ". Отметим, что на Евро-2016 соперниками сборной России по групповому этапу станут сборные Англии, Словакии и Уэльса. Турнир пройдет с 10 июня по 10 июля во Франции.

Юридический аспект

Порядок замещения временно отсутствующего нотариуса



Село в порядке - страна в достатке

Объекты переписи - юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеют сельскохозяйственных животных.

В настоящее время в Республике Ингушетия проводится подготовительная работа по проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Составлены списки объектов переписи, включающие сельскохозяйственные организации; крестьянские (фермерские) хозяйства; индивидуальных предпринимателей; личные подсобные хозяйства граждан, имеющих земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства в городской и сельской местности.

В Республике Ингушетия будет обследовано 5537 тысяч объектов в ходе переписи с 1 июля по 15 августа 2016 года.

В ноябре 2015 года была завершена работа по проведению переписного районирования в муниципальных образованиях, а по его результатам подготовлен сводный отчет по республике.

Переписное районирование - это деление территории каждого муниципального образования на счетные и инструкторские участки. Именно на основе результатов этой важной подготовительной работы определяется количество работников, которых необходимо привлечь для сбора сведений об объектах Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Сформировано 122 счетных и 21 инструкторских участков.

В феврале 2016 года приступили к работе уполномоченные по вопросам переписи в городах и районах республики. Их задача на данный момент заключается в том, чтобы еще раз актуализировать списки объектов переписи по каждому населенному пункту, входящему в состав муниципального образования. Также ими ведется активная работа по подбору переписного персонала: инструкторов и переписчиков.

В соответствии с Основами о нотариате (ч. 1 и 2 ст. 1, ст. 15) правом на совершение в Российской Федерации предусмотренных законодательными актами нотариальных действий наделяются нотариусы, работающие в государственной нотариальной конторе или занимающиеся частной практикой. При совершении нотариальных действий все нотариусы обладают равными правами и несут одинаковые обязанности независимо от того, работают ли они в государственной нотариальной конторе или занимают частной практикой (ст. 2 Основ о нотариате).

Конституционный Суд РФ в постановлении от 19 мая 1998 г. № 15-П по делу о проверке конституционности отдельных положений ст. 2, 12, 17, 24 и 34 Основ о нотариате отметил, что деятельность нотариусов, обеспечивающих на профессиональной основе защиту прав и законных интересов физических и юридических лиц путем совершения нотариальных действий, является особой юридической деятельностью, осуществляемой от имени государства, что гарантирует доказательную силу и публичное признание нотариально оформленных документов. Данная правовая позиция не только сохраняет свою силу в настоящее время, но и нашла закрепление в ч. 5 ст. 61 ГПК РФ, введенной в действие Федеральным законом от 29 декабря 2014 г. № 457-ФЗ. Согласно этой правовой норме обстоятельства, подтвержденные нотариусом при совершении нотариального действия, не требуют доказывания, если подлинность нотариально оформленного документа не опровергнута в порядке, установленном ст. 186 ГПК РФ, или не установлено существенное нарушение порядка совершения нотариального действия.

Возложение на нотариусов публично-правовых задач предопределяет особенности допуска к этой должности. Согласно ст. 2 и 12 Основ о нотариате на должность нотариуса может быть назначен гражданин Российской Федерации, получивший высшее юридическое образование в имеющей государственную аккредитацию образовательной организации высшего образования, имеющий стаж работы по юридической специальности не менее чем пять лет, достигший возраста двадцати пяти лет, но не старше семидесяти пяти лет, сдавший квалификационный экзамен и успешно прошедшее конкурсы на замещение вакантной должности нотариуса в нотариальном округе.

Одновременно Основы о нотариате (ст. 13, 20) допускают возможность исполнения полномочий временно отсутствующего частнопрактикующего нотариуса другими лицами. С 1 января 2015 г. требования к лицам, желающим заниматься нотариальной деятельностью, расширены: введены профессиональный и возрастной цензы по допуску к профессии нотариуса; установлено требование о получении высшего юридического образования только в имеющей государственную аккредитацию образовательной организации высшего образования; предусматривается наличие у нотариуса исключительно гражданства Российской Федерации, а также дееспособности в полном объеме; вводится требование о недопустимости занятия должности нотариуса, если лицо состоит на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств, и в случае осуждения лица к наказанию, исключающему возможность исполнения обязанностей нотариуса, или наличия не снятой или не погашенной судимости за умышленное преступление; устанавливается запрет на допуск к профессии нотариуса лица, ранее освобожденного от полномочий нотариуса на основании решения суда о лишении права нотариальной деятельности, за исключением случаев прекращения полномочий нотариуса в связи с невозможностью их исполнения.

С 2015 г. замещение временно отсутствующего нотариуса может осуществляться его помощником, отвечающим всем требованиям, предъявляемым к нотариусу, за

исключением требований о возрастном и профессиональном цензе. При невозможности замещения нотариусом его помощником или при отсутствии у нотариуса помощника замещение временно отсутствующего нотариуса допускается иным лицом, соответствующим требованиям, предъявляемым к нотариусу, наделенным соответствующими полномочиями совместным решением территориального органа юстиции и нотариальной палаты.

Порядок замещения временно отсутствующего нотариуса определен приказом Минюста России от 29 июня 2015 г. №148 «Об утверждении Порядка замещения временно отсутствующего нотариуса». Для наделения лица, соответствующего требованиям частей первой и второй статьи 2 Основ, полномочиями по осуществлению нотариальной деятельности временно отсутствующего нотариуса указанное лицо представляет в нотариальную палату следующие документы: документ, удостоверяющий личность; заявление с просьбой о наделении полномочиями по осуществлению нотариальной деятельности временно отсутствующего нотариуса с указанием фамилии, имени и отчества нотариуса и нотариального округа; письменное согласие нотариуса о наделении лица, соответствующего требованиям частей первой и второй статьи 2 Основ, полномочиями по осуществлению нотариальной деятельности на период временного отсутствия нотариуса с указанием срока и причин замещения; диплом о высшем юридическом образовании, выданном имеющей государственную аккредитацию образовательной организацией высшего образования; трудовую книжку или иные документы, подтверждающие стаж работы по юридической специальности не менее пяти лет; лицензию на право нотариальной деятельности или выписку из протокола квалификационной комиссии, подтверждающей сдачу квалификационного экзамена после 1 января 2015 г.; справку из наркологического и психоневрологического диспансера о том, что лицо, желающее исполнять обязанности нотариуса, не состоит у них на учете в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомии, хронических и затяжных психических расстройств; справку из органов внутренних дел об отсутствии судимости.

При отсутствии кандидатуры, отвечающей указанным требованиям, и в случае отсутствия в нотариальном округе иного нотариуса вопрос о совершении нотариальных действий на период временного отсутствия нотариуса может быть решен путем изменения территории деятельности нотариуса другого нотариального округа.

Никто кроме названных лиц не вправе осуществлять полномочия нотариуса в период его временного отсутствия. Замещение допускается на период временного отсутствия и невозможности исполнения нотариусом служебных обязанностей только вследствие возникновения уважительных причин, перечень которых утвержден решением Правления Федеральной нотариальной палаты (протокол N 07/15 от 18 мая 2015 года).

С 2015 года законодательно (ч. 1 ст. 20 Основ о нотариате) закреплена возможность замещения нотариуса не только в течение полного дня, но и в течение нескольких часов в пределах одного дня. Ранее такая возможность допускалась лишь Правилами нотариального делопроизводства, в соответствии с которыми обязательность учета периодов исполнения обязанностей нотариуса лицом, замещающим временно отсутствующего нотариуса, и передачи дел нотариуса в журнал подлежала учету приема-передачи полномочий и дел нотариуса. Поскольку в журнал (приложение № 19 Правил) вносятся не только дата, но и время сдачи-приема полномочий и дел, то это означает допустимость и возможность совершения нотариальных действий в один день нотариусом и лицом, его замещающим, но только в разное время.

Управление Минюста РФ по РИ

Автоуслуги

Где авто, там и деньги

На дорогах Магаса, Назрани или Малгобека с каждым годом все больше автомобилей, и, соответственно, всегда есть спрос на услуги сферы автомобильного ремонта. Мир автоуслуг - это оборот значительных денежных средств со взаимной выгодой водителей и мастеров ремонта. Специалисты и работники мира автоуслуг получают деньги от клиента, а клиент получает надежный автомобиль без недостатков - сел и поехал.

Но, конечно, авторынок Ингушетии очень скромно по сравнению с другими, крупными регионами. Об этом еще раз напоминает нам исследование, проведенное аналитическим агентством «АВТОСТАТ» маркетингового исследования, «Рынок автосервиса в России», в котором была рассчитана емкость рынка автосервисных услуг по легковым

автомобилям в 2015 году. По 68 наиболее крупным регионам РФ, в которых числится более 96% парка легковых автомобилей, емкость рынка составила 517 млрд рублей.

Лидером по абсолютному значению емкости рынка (121,4 млрд руб.), является Москва вместе с Подмосковьем. На втором месте со значением в 44,2 млрд руб. - Санкт-Петербург с Ленинградской областью. Замыкает тройку лидеров Краснодарский край - 19,1 млрд руб. В Нижегородской, Самарской, Челябинской, Свердловской, Тюменской и Ростовской областях, в Татарстане и Башкортостане, а также в Приморском крае емкость рынка превысила 10 млрд руб.

Изменяются технические характеристики автомобилей - изменяется и перечень автоуслуг.

У.УЛЕМОВ

Нужна постоянная работа

Мероприятия по пропаганде ингушского языка, в котором приняли участие специалисты-языковеды, учителя, школы, библиотеки, СМИ и общественность, вызывают живой отклик у наших граждан. Многие собеседники, с которыми я общался, высказывали свои мнения, плюсы и минусы проводимой работы, а главное, что надо в дальнейшем предпринимать для успеха общего дела.

По их мнению, нужна постоянная работа по внедрению (а не только пропаганда) ингушского языка в повседневную жизнь, включая экономику,

преподавание в школах и вузах, торговлю, культуру, спорт. Что касается образования и культуры, то здесь ингушский язык постепенно занимает достойное место. Статьи в газетах и журналах, теле- и радиопередачи на ингушском языке, театральные представления - свидетельство тому.

А вот в экономике, торговле и других сферах производства, по их мнению, родной язык ещё не занял достойное место.

На рынках торгуют различными товарами, но редко указатели товара, цены и другие данные написаны на русском языке. Можно все это дублировать на ингушском языке, чтобы люди запомнили родную речь лучше. Когда кругом много слов и знаков родного языка, легче впитать его ценности, стать его полноценным носителем и знатоком.

И так в каждой сфере, где человек испытывает потребность передать или получить необходимую информацию. Это поможет нам всем сохранить бесценный, мудрый, безмерно богатый ингушский язык.

Я. ХАДЗИЕВ

Как преодолеть стресс

В нашей строго регламентированной жизни с вечной спешкой и соперничеством, мы часто жалуемся на необъяснимое чувство отчужденности, несостоятельности, бессилия. Многих не покидает чувство тревоги и страха потерять источники средств к существованию, боязнь не соответствовать каким-то требованиям. Жизнь в современном обществе сопровождается неизменными стрессами, которые могут привести к различным психическим и физическим расстройствам.

Но такова современная жизнь, и мы не можем ее изменить, зато можем открыть для себя механизмы, которые помогут нам справиться с каждодневным стрессом. К сожалению, стресс в наши дни стал чуть ли неотъемлемой частью в жизни многих людей. На это влияет и экология, и неправильное питание, и вечная гонка за лидерство, и так далее.

Чтобы восстановить силы, некоторые вырываются на несколько дней из трудовой рутины и уезжают на море или в горы. Чтобы выдти из шумного города подышать свежим воздухом и насладиться природой. Ведь не секрет, что проводя время за городом, человек

чувствует прилив сил, освобождается от напряженности и негативных эмоций. Деревья, растения, реки, горы как бы отдают свою положительную энергетику и дают нам новые силы. К сожалению, многие люди привыкли так жить, что не позволяют себе даже на несколько дней расслабиться. Но если нет возможности уехать, хотя бы надолго, из города и провести время на природе, что делать? Как избавляться от стресса?

Домашние животные и комнатные растения - вот те «доктора», которые помогают переключить мысли на позитив. Конечно, далеко не все пернатые и пушистые звери способны это сделать.

Есть даже такое понятие, как зоотерапия. Еще с древних времен одним из лучших «пушистых докторов» считалась кошка. Это милое существо чувствует больное место человека. Если, к примеру, болит голова, кошка устривается у изголовья и своими мягкими лапками начинает делать массаж. Нельзя не согласиться, что, когда мы гладим кошку, возникают очень приятные ощущения. Представительница семейства кошачьих отдает нам свою положительную энергию и наступает покой, умиротворение, избавление от негатива.

Однако стоит иметь в виду, что в спальне ставить много комнатных растений нельзя. Поскольку днем они выделяют кислород, но ночью его же и впитывают в себя. Правда, в этом правиле есть и исключения. Это касается таких растений, как кактус, каланхоэ, бегония, хлорофитум, алоэ, спатифиллум.

Кошки идеально помогают тем, кто страдает от депрессии, эмоциональной усталости, стрессов, апатии. Они очень чувствуют настроение хозяина и атмосферу в доме. Наряду с кошками стоят и любые домашние животные. Успокаивают нервы, выводят из депрессии также аквариумные рыбки. Ваш аквариум может стать настоящим подводным царством, на которое можно любоваться часами. Вы сами способны стать создателем целого водного мира, украсив аквариум кораллами, искусственными гrotтами и замками. Красота всегда завораживает и убаюкивает нервно напряженные, а разноцветные рыбки идеально в этом помогут.

М.МУСЛИМОВ

СЕРДАЛО
Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.
Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бабаханова, А.Гаджиев.
Дизайн и верстка: Х.Акиев.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиева, д. 12
Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: www.serdalo.ru.

Ингушетиястат

Где авто, там и деньги

Автомобильная школа в г. Магасе объявляет набор курсантов по следующим категориям: А,В,С,ВЕ,СЕ.
Наш адрес: г. Магас, 6-ой микрорайон, ул. К.Кулиева, 20. Тел.: +7 (962) 640-33-11.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 29. 02. 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 313
Тираж: 2500 экз.